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Вносится депутатом Государственной Думы

А.Е.Хинштейном
П р о е к т

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 2 Федерального закона
«Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты
Российской Федерации
Статья 1

Внести в статью 2 Федерального закона от 27 июля 2006 года 
№ 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 31, ст. 3448; 2012, № 31, ст. 4328; 2013, № 23, ст. 2870; 2015, № 29, ст. 4390; 2021, № 1, ст. 18) изменение, дополнив ее пунктами 23 и 24 следующего содержания:

«23)  официальная страница государственного органа, органа местного самоуправления или подведомственной организации – персональная страница в информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин, осуществление деятельности по обеспечению функционирования которых осуществляется организатором распространения информации в соответствии со статьей 101 настоящего Федерального закона, содержащая информацию о деятельности указанных органов и организаций;

24)  официальный сайт государственного органа или органа местного самоуправления (далее – официальный сайт) – сайт в сеть «Интернет», содержащий информацию о деятельности государственного органа или органа местного самоуправления, адрес которого включает доменное имя, права на которое принадлежат государственному органу или органу местного самоуправления.».

Статья 2

Внести в Федеральный закон от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ
«Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, № 7, ст. 776; 2011, № 29, ст. 4291; 2013, № 23, ст. 2870; № 51, ст. 6686; № 52, ст. 6961; 2014, № 45, ст. 6141, № 49, ст. 6928; 2015, № 48, ст. 6723; 2016, № 11, ст. 1493; 2018, № 1, ст. 7, 2020, № 50, ст. 8074) следующие изменения:

1)  статью 1 дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6)  официальная страница государственного органа, органа местного самоуправления или подведомственной организации (далее – официальная страница) – персональная страница в определенных Правительством Российской Федерации информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин, осуществление деятельности по обеспечению функционирования которых осуществляется организатором распространения информации в сети «Интернет» в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», содержащая информацию о деятельности указанных органов и организаций.»;

2)  пункт 2 статьи 6 изложить в следующей редакции:

«2)  размещение государственными органами, органами местного самоуправления и подведомственными организациями в сети «Интернет» информации, предусмотренной статьей 13 настоящего Федерального закона;»;

3)  в пункте 4 статьи 8 слова «и органов местного самоуправления, их должностных лиц» заменить словами «, органов местного самоуправления и подведомственных организаций, должностных лиц указанных органов и организаций»;

4)  в статье 9:

а)  часть 1 дополнить словами «и подведомственными организациями»;

б)  дополнить частью 4 следующего содержания:

«4.  Государственные органы, органы местного самоуправления и подведомственные организации получают доступ и обеспечивают взаимодействие со своими официальными страницами (при наличии), в том числе с использованием инфраструктуры, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме, предусмотренной Федеральным законом 
от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг.»;

5)  в части 21 статьи 7 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

6)  в статье 10:

а)  дополнить частью 11 следующего содержания:

«11.  Государственные органы и по решению указанных органов подведомственные им организации создают официальные страницы для размещения информации о своей деятельности в сети «Интернет». Органы местного самоуправления и по решению указанных органов подведомственные им организации создают официальные страницы (при наличии возможности) для размещения информации о своей деятельности в сети «Интернет». Информация об официальных страницах с указателями данных страниц размещается на официальном сайте соответствующего государственного органа или органа местного самоуправления. В случае отсутствия официального сайта у органа местного самоуправления для размещения информации об официальной странице используется официальный сайт, определяемый в соответствии с частью 1 настоящей статьи.»;

б)  в части 3 слова «части 1» заменить словами «частях 1 и 11», после слов «органы местного самоуправления» дополнить словами «и подведомственные организации»;

7)  пункт 4 статьи 11 после слов «органами местного самоуправления» дополнить словами «и подведомственными организациями»;

8)  в статье 13:

а)  часть 1:

в абзаце первом слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

в пункте 1:

подпункт «г» дополнить словами «, информацию об официальных страницах подведомственных организаций (при наличии) с указателями данных страниц»;

дополнить подпунктами «з» и «и» следующего содержания:

«з)  информацию об официальных страницах государственного органа с указателями данных страниц, об официальных страницах органа местного самоуправления (при наличии) с указателями данных страниц»;

и)  информацию о проводимых государственным органом, органом местного самоуправления или подведомственными организациями опросах и иных мероприятиях, связанных с выявлением мнения граждан (физических лиц), а также материалы по вопросам, которые выносятся государственным органом, органом местного самоуправления на публичное слушание и (или) общественное обсуждение, и результаты слушаний или общественных обсуждений, а также информацию о способах направления гражданами (физическими лицами) своих предложений в электронной форме;»;

пункт 6 после слова «тексты» дополнить словами «и (или) видеозаписи»;

пункт 9 дополнить подпунктом «г» следующего содержания:

«г)  возможность перехода в Федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – Единый портал государственных и муниципальных услуг).»;

б)  дополнить частью 11 следующего содержания:

«11.  Информация, размещаемая государственными органами, органами местного самоуправления и подведомственными организациями в сети «Интернет» на официальных страницах, поддерживается в актуальном состоянии и содержит информацию о государственном органе, органе местного самоуправления или подведомственной организации и их деятельности, в том числе:

а)  наименование государственного органа, органа местного самоуправления или подведомственной организации, почтовый адрес, адрес электронной почты, номера телефонов справочных служб государственного органа, органа местного самоуправления или подведомственных организациях, информацию об официальном сайте государственного органа, об официальном сайте органа местного самоуправления (при наличии);

б)  информацию о проводимых государственным органом, органом местного самоуправления или подведомственной организации опросах и иных мероприятиях, связанных с выявлением мнения граждан (физических лиц), а также материалы по вопросам, которые выносятся государственным органом, органом местного самоуправления на публичное слушание и (или) общественное обсуждение, и результаты слушаний или общественных обсуждений, а также информацию о способах направления гражданами (физическими лицами) своих предложений в электронной форме;

в)  тексты и (или) видеозаписи официальных выступлений и заявлений руководителей и заместителей руководителей государственного органа, его территориальных органов, органа местного самоуправления или подведомственной организации;

г)  возможность перехода на Единый портал государственных и муниципальных услуг.»;

в)  часть 2 после слов «органы местного самоуправления» дополнить словами «и подведомственные организации», слова «части 1» заменить словами «частях 1 и 11»;

г)  в части 3 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

д)  в части 4 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

9)  в статье 14:

а)  в наименовании слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

б)  в части 71 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

в)  в части 8 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

г)  в части 9 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

10)  в части 3 статьи 19 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальных сайтах»;

11)  в части 3 статьи 20 слова «в сети «Интернет» заменить словами «на официальном сайте»;

12)  в статье 25 слова «и органов местного самоуправления» заменить словами «, органов местного самоуправления и подведомственных организаций», после слова «служащие,» дополнить словами «работники подведомственных организаций,».

Статья 3

Внести в статью 10 Федерального закона от 22 декабря 2008 года
№ 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 52, ст. 6217; 2011, № 29, ст. 4291; № 30, ст. 4588; 2014, № 11, ст. 1094) следующие изменения:

1)  часть 1 после слова «запрос» дополнить словами «, а также создают официальные страницы в определенных Правительством Российской Федерации информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин, осуществление деятельности по обеспечению функционирования которых осуществляется организатором распространения информации в сети «Интернет» в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», после слов «официального сайта» дополнить словами «и (или) официальной страницы», после слов «на официальном сайте» дополнить словами «и (или) официальной странице»;

2)  часть 2 после слов «официальных сайтов,» дополнить словами «официальных страниц,».

Статья 4

Настоящий закон вступает в силу с 1 июня 2022 года.

Президент

Российской Федерации

